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“Salario o condiciones laborales”: la falsa opción.
En su mensaje de este lunes a la Asamblea Legislativa, Bordet destacó dos líneas destinadas a los trabajadores de la educación. Por un lado, refiriéndose a las paritarias, habló de "satisfacer las demandas de los docentes" sin poner "en riesgo las finanzas de la provincia". Exactamente la misma excusa que presentó Urribarri durante todo su gobierno para negarnos los aumentos que exigíamos en cada negociación salarial. Para la concepción neoliberal y ajustadora del oficialismo fuimos los trabajadores los responsables del vaciamiento de las finanzas provinciales. Fuimos nosotros y no el despilfarro del urribarrismo quienes dejamos un rojo de 13 mil millones en las arcas provinciales. 

Luego, refiriéndose al régimen de licencias docentes dijo: "No puede haber cuatro docentes por pizarrón". Justo cuando estamos denunciando que en nuestras escuelas no tenemos, aulas, bancos, ni pizarrones, comete la irresponsabilidad de proferir esta desafortunada frase. 

Lo que pretende, en el contexto de la lucha salarial es introducir un nuevo eje para distraer el conflicto en la misma línea de Cristina Kirchner cuando preguntó qué más podíamos pretender, si trabajamos 4 horas y tenemos tres meses de vacaciones. Coherente, también con la pretensión del ministro Bullrich de someternos a evaluación. O como Prat Gay (Min. Economía de la Nación), que pretendió condicionarnos con la trampa "o salario o estabilidad laboral"; Bordet amenaza al Estatuto del Docente para que optemos “o salario o condiciones laborales”. Y ahí deja bien claro que toda su apelación al "diálogo" es una farsa; que lo que tiene para ofrecernos es más ajuste. 

El ajuste no se tomó vacaciones

Este mañana, hubo asambleas en varias escuelas de Paraná. El 10 de febrero, cuando los trabajadores de la educación regresaron a sus establecimientos, se encontraron con que la situación edilicia había empeorado. "En este estado no hay condiciones para comenzar los recuperatorios", denuncian docentes y padres. "Nos van a comer las yararás", dicen otros. 

Una veintena de escuelas del departamento Paraná, que tenían obras de refacción vieron cómo estas fueron frenadas antes de las elecciones; al día de hoy siguen en el mismo estado. O peor, porque no sólo que no continuaron las obras, sino que además las empresas dejaron los andamios, escombros, hierros, chapas, alambres, maderaje con clavos oxidados, etc. aumentando y profundizando los factores de riesgo en los patios, aulas y galerías. Esto es lo que ocurre en establecimientos escolares como Terán, 188 de la Floresta, Pueyrredón, Jorge Newbery, el Jardín de Infantes de la escuela N° 210 y varias más.

Otras escuelas, tenían obras licitadas y prontas a comenzar "apenas arranque el receso", según anunciaban desde Arquitectura. Ninguna comenzó, es el caso de Escuela Rivadavia, Escuela Záccaro, Zubiaur, entre otras. 

Paritarias sin techo

Como presagiábamos ante la “salida del cepo”, la subida del dólar no se estancó en los $9,94 iniciales, sino que siguió escalando y la semana pasada llegó a estar a $14,70. Sólo la devaluación podó a la mitad el poder de compra de nuestros salarios. Y no hay manera de predecir la evolución que esto tendrá durante el resto del año. 

Con la devaluación y la quita de retenciones, el macrismo garantizó una transferencia de recursos de unos 129 mil millones de pesos a los monopolios bancos y terratenientes, en desmedro de los trabajadores y los sectores populares. A esto hay que sumar la suba de los servicios públicos y, como frutilla del postre, la quita de retenciones a la minería anunciada el viernes pasado.

Tanto Bordet, como asesores económicos de Scioli fueron acompañando a veces con el silencio y otras con el apoyo explícito a cada una de estas medidas. 

El gobierno nacional pretende restringir las paritarias con un techo de entre 20 y 25%; así lo viene planteando el macrismo en boca de Jorge Triaca (ministro de Trabajo) y de Prat-Gay. Bordet estira la discusión salarial en Entre Ríos para usar como techo las paritarias nacionales; como antes hizo Urribarri. Para nosotros está bien claro, que tal como refrendó nuestro último plenario de secretarios generales, no podemos aceptar un aumento menor al 45%. Mantenemos la exigencia de un aumento de emergencia del 20% a cuenta de las paritarias. 

Sólo así podremos recuperar el poder adquisitivo de nuestro salario que fue serruchado con la inflación y la devaluación del peso. Según estudios de compañeros trabajadores, una familia necesita alrededor de $750 diarios para subsistir, teniendo en cuenta las necesidades en materia de alimento, transporte, vestimenta, educación, salud, recreación, etc. 

El ajuste viene acompañado con la mano dura y la represión a la protesta social. El gobierno nacional no dudó en aplicar la Ley Antiterrorista heredada del kirchnerismo para frenar las luchas; reprimió en Cresta Roja y a los municipales en La Plata y anunció que lo seguirá haciendo; encarceló en una movilización al compañero Rodolfo Aguiar, secretario general de ATE y de la CTA Autónoma de Río Negro.

Hay recursos para el aumento y para sostener la escuela pública

Históricamente, desde nuestra seccional hemos exigido que la provincia reclame la deuda que la Nación mantiene con la provincia en concepto de cooparticipación. Apelábamos no sólo a la devolución del 15% que la nación continúa reteniendo, sino también a que no se cumple con el piso de 34% garantizado por la Ley de Cooparticipación (Ley 23548). El gobierno de Urribarri desoyó y argumentó en contra cada vez que elevamos este planteo. Hoy, a partir del fallo de Lorenzetti, se convirtieron mágicamente en campeones del federalismo coparticipativo y Bordet hasta tiene el tupé de pedir a los trabajadores que lo acompañemos en su reclamo a la Nación. Pero nada dice de exigir el cumplimiento del piso del 34%. En 2012, la deuda por este concepto fue de 5.860 millones; en 2013, de 7.426 millones; en 2014 y 2015, por el aumento de la recaudación, debería rondar los 10 mil millones, cifra muy cercana a los 13 mil millones del rojo provincial. De la restitución de esa deuda deben salir los fondos para salarios y presupuesto educativo y que no nos vengan a facturar “la herencia recibida”.

Condiciones para la lucha

Está visto que si no es con lucha, no hay conquistas. Necesitamos estar movilizados para defender los derechos adquiridos y que no metan la mano en nuestro régimen de licencias y para conquistar el salario y la escuela que necesitamos. En la pelea por las condiciones edilicias nos fortalece la unidad con la comunidad educativa. Avanzamos en la unidad con los trabajadores estatales del ATE recuperado. 

Sería muy importante confluir con el paro de ATE del 24 de febrero y ese día encontrarnos juntos en la calle.
MARTES 16 ASAMBLEA EN LAS ESCUELAS DOS HORAS POR TURNO

MIERCOLES 17 ASAMBLEA PARA MOVILIZAR: 

CONCENTRAMOS A LAS 10 HORAS EN AGMER PARANÁ

