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Asambleas en las escuelas, martes 10 de noviembre, 

en el marco del paro de 72 horas dispuesto por el congreso de Agmer.
Desde AGMER, Seccional Susana Peta Acevedo, del departamento Paraná, elaboramos jornadas de lucha que involucran aspectos centrales de nuestra agenda política y reivindicativa.  Nuestra voz, se hace sentir en el ámbito de la provincia, con expresiones claras, para con el gobernador Bordet, que ha definido desatender   y agredir cualquier intento de dialogo institucional tendiente a construir justicia en materia salarial, educacional, previsional y sanitaria.

 La definición de no convocar a la paritaria salarial / de condiciones laborales, junto a la Ley de Emergencia, el pago en negro de un bono insuficiente y por fuera de los márgenes legales, así como la apresurada intención de retorno a las clases presenciales, ponen en evidencia el escaso o nulo valor que la política provincial otorga a los trabajadores de la educación. 
Durante estos meses y con un desmedido esfuerzo, las comunidades educativas han ejecutado una verdadera batalla cultural por dar continuidad desde el teletrabajo al sistema educativo en su aspecto fundamental, el trabajo con contenidos pedagógicos relevantes, el sostenimiento del vínculo educativo y la continuidad de la entrega de viandas y bolsones completando la ayuda social a los miles de estudiantes que reciben esta asistencia, ya que la pobreza creció, en tiempos de pandemia.

Y es que la escuela pública está formada por los miles de sujetos pedagógicos que la habitamos, que trabajamos y construimos en ella espacios para socializar, para armar estrategias comunitarias, vincularnos con las organizaciones que la rodean y sobre todo conformar espacios colectivos.

Desde que comenzó la pandemia con los periodos de aislamiento y / o distanciamiento, estuvimos en el ojo del huracán para lograr que se reconociera el peligro de la expansión de un virus desconocido, que se combate con distancia social e higiene y para el cual no hay vacunas.

La primera respuesta de las autoridades políticas fue elaborar cuadernillos descontextualizados, desconociendo las enormes fortalezas del sistema educativo, atacando la autoridad pedagógica del docente que desde los más remotos lugares se las ingenio con creatividad y pasión, para en un ciclo lectivo atípico, dar fortaleza y espacio a la educación. Serán páginas muy hermosas las que formen la recopilación y sistematización de experiencias, trayectorias y vínculos pedagógicos durante la pandemia. porque como dice el maestro, Paulo Freire. los docentes no somos paqueteros de las políticas oficiales.
El gobierno no dio ninguna respuesta adecuada a la dimensión del conflicto, no solo no se responsabilizó de la desigualdad, sino que además cargó a cada trabajador con los costos de conectividad y herramientas virtuales, no dando respuesta a los reclamos salariales, ni a las denuncias sobre la brecha digital, tampoco acondicionó las escuelas, no pagó partidas de limpieza, no discutió salario convocando a paritarias.

Con un porcentaje elevado de trabajadores en la línea de la pobreza, un proceso inflacionario creciente de pérdida de poder adquisitivo, la respuesta de Bordet fue el ajuste, con la llamada ley de emergencia creó un aporte para los jubilados y la suba del mismo en los activos, con el fin de aportar al déficit de la caja. El constante ataque a nuestro salario, para pagar el déficit y la corrupción generada por el poder político al que hemos denunciado incansablemente.
Ante la no convocatoria a discutir salario, desde el frente gremial exigimos a las autoridades de trabajo convoquen de manera inmediata a la paritaria.

Frente a la ley de emergencia, respondimos con acciones políticas y legales concretas, de hecho, por medio de las acciones legales del frente sindical se encuentran suspendidos los descuentos, tanto para activos como jubilados.

Los docentes confirmamos ante la sociedad nuestro compromiso con la educación pública,  a pesar de la sobrecarga laboral que genera estrés y enfermedades, enfrentado la desidia,  exigiendo que se convoque a concurso respetando las normas construidas colectivamente, que  se desarrolle una política de desburocratización del CGE, que  funcionen correctamente  los cuerpos colegiados,  que se respete el régimen de  las licencias y  se resguarde mediante la ART la situación de los trabajadores expuestos al contagio. Mención aparte merece la exigencia a los directivos de zonas rurales, para que además de las múltiples tareas que deben desarrollar, incluyendo la limpieza de los establecimientos, ahora cumplan con lo estipulado por el decreto 2239 para controlar las fumigaciones con agro tóxicos y presidir las unidades centinelas.

Ante el estado de situación es necesario   definir al gobernador  Bordet como ejecutor de políticas antisindicales, que ataca sistemáticamente nuestras formas de organización, que desprecia el diálogo y utiliza herramientas de práctica desleal, que ejecuta un terrible ajuste sobre los trabajadores, que no respeta  la autoridad pedagógica del docente y   expone el sistema educativo, cuyos pilares son el concurso y la carrera docente,  a funcionarios sin trayectoria en el mismo, que incumplen las normas y elaboran  excusas para no cumplir con las responsabilidades que se desprenden de las leyes y la Constitución.

En los últimos días el presidente del CGE Lic. Martin Müller, en desafortunadas declaraciones, pidió compromiso social y responsabilidad a los docentes, hecho repudiable para un funcionario que evidentemente desconoce el trabajo realizado durante los meses de pandemia y que además pone nuevamente a la luz que, para conducir el destino del sistema educativo entrerriano, hay que tener formación pedagógica y política, además de ejercicio en la escuela pública. Ser militante de un partido político no alcanza. Ejemplo similar constituyen las declaraciones de la ex titular del CGE, hoy directora departamental, Marta Landó quien expresó públicamente que  es responsabilidad de cada padre y docente el retorno a las clases presenciales, dejando en claro que no piensan ser responsables de lo que genere la definición que han asumido.

Los gobiernos de turno han incumplido la ley de manera flagrante,  desde el año 2008, al no convocar a concurso el cargo de director departamental,  según lo establece el art.36 de la reformada constitución provincial, de hecho este mecanismo alejaría la arbitrariedad en la toma de definiciones y  posibilitaría  construir equipos colegiados con los supervisores que son de carrera y la mayoría titulares por las definiciones de la paritaria de condiciones laborales que estableció los mecanismos de oposición para titularizar desde el año 2013.

Las definiciones políticas descontextualizadas, encuentran en los funcionarios los ejecutores, como lo es definir la presencialidad en un departamento con transmisión comunitaria sostenida.
La directora departamental de Paraná, Adela Ramírez, que no respondió el requerimiento sindical si comunicó el retorno en 43 escuelas del departamento y fue autorizada por el presidente Muller y los vocales Coronoffo y Javier José. 

Como seccional continuamos sostenemos no están dadas las condiciones epidemiológicas ni de bioseguridad para el retorno a las clases presenciales en el departamento Paraná y hacemos responsables directos a las autoridades que han permitido esta situación que pone en riesgo a estudiantes, docentes y padres, actuaremos en consecuencia.

Nuestras asambleas han desarrollado una serie de acciones que involucran:

- La presentación del requerimiento, elaborado por el estudio jurídico de AGMER, destinado a la directora departamental, Adela Ramírez para que informe la situación del departamento, expediente que iniciara acciones.

- La presentación de una nota colectiva de los equipos directivos del departamento Paraná, expresando la situación de las instituciones y exigiendo el pago de partidas de limpieza atrasadas, el pago de insumos,  la garantía de conectividad a cargo del gobierno, el aumento de las partidas COVID por ser insuficientes y la inmediata solución de los problemas de provisión de agua y acondicionamiento de baños e instalaciones eléctricas, la designación de personal de mantenimiento y servicios auxiliares acorde a la matricula .

- Presentación de notas de los delegados del departamento Paraná, a la Dirección departamental y al presidente del CGE, denunciando no están dadas las condiciones.

- Recorrida de establecimientos con escribano para constatar las condiciones edilicias, presentación de notas de disenso para equipos directivos

- Sentadas, cartelazos, proyecciones frente al CGE, y visibilización de las condiciones en las redes, en el marco del plan de acción definido por el CXC Congreso de AGMER, que establece paro en los departamentos obligados a la presencialidad y paros provinciales. 
- Definimos la continuidad del plan de acción y exigencia de la conformación de la paritaria de salario presentándonos en todos los ámbitos para exigir, trabajo y justicia.

- Ratificar que no están dadas las condiciones de retorno a las clases presenciales en el departamento.

- Exigencia del concurso de los directores departamentales

- Aumento de las partidas Covid y de limpieza.

- Asamblea virtual de docentes el día martes 10 de noviembre, en el marco del paro de 72 hs para definir mandatos.

- Asamblea virtual de delegados el miércoles 11 de noviembre, a las 18. (Conforme lo estipula el estatuto de Agmer)

AGMER Seccional Paraná

Susana “Peta” Acevedo

Asamblea por escuelas del 10/11, Congreso 12/11
Escuela: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _   Turno: _ _ _ _ _ _ _ _ 
Delegado:_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  Cantidad de asistentes_ _ _ _ _ _ _
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