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Material de Asambleas departamento Paraná

16 de marzo 2021- Congreso Extraordinario 18 de marzo 2021
“Nada grande se puede hacer con la tristeza. Desde la ciencia al deporte, desde la creación de la riqueza a la moral patriótica, el tono esta dado por el optimismo o por el pesimismo. Nos quieren tristes para que nos sintamos vencidos y los pueblos deprimidos no vencen ni en la cancha de futbol, ni en el laboratorio, ni en el ejemplo, ni en la moral, ni en las disputas económicas… por eso venimos a combatir alegremente. Seguros de nuestro destino y sabiéndonos vencedores, a corto o largo plazo”. (Arturo Jauretche)

La lucha por el salario

El inicio del ciclo lectivo 2021, signado por las consecuencias de la emergencia sanitaria, producto de la pandemia de COVID 19, tiene a los trabajadores de la educación de Entre Ríos, en la continuidad de un plan de lucha sostenido, que incluye paros, medidas de acción gremial, virtualidad, actas de suspensión de actividades, telegramas obreros y la instalación de la carpa docente exigiendo discusión salarial urgente, para recuperar la perdida del año 2020 y lo que va del 2021 y recomponer el salario docente.

El insuficiente 15% de la propuesta de Bordet, esta muy lejos de ser parte de lo que exigimos. Tampoco la paritaria nacional trae respuestas, nuevamente el acuerdo nacional esta muy lejos de lo que requerimos y las provincias quedamos libradas a discutir con gobiernos cada vez más regresivos en materia de criterios salariales. Seguimos denunciando que la paritaria instala pisos techos, con iniciales que no benefician la carrera docente e incorporan sumas no remunerativas ni bonificables, que achatan la escala salarial, no llegan a los jubilados y desfinancian las obras sociales y la caja de jubilaciones. No incluye el necesario aumento del Cód. 029 que debe ser acorde al aumento de los combustibles y los pasajes del transporte urbano, por el que continuamos luchando. 
Continúan los gobiernos nacional y provincial profundizando el ajuste hacia los sectores de trabajadores, la inflación opera como transferencia de recursos desde los sectores asalariados, profundizando la brecha de la desigualdad, condenándonos a la pobreza con el pago de la ilegitima deuda externa, la depredación de los recursos naturales y la concentración de la riqueza en pocas manos.

La paritaria nacional definió:

1-
Salario mínimo docente garantizado de:

31000 $ desde el 1 de marzo 2021-34.000$ desde el 1 de julio de 2021

37000 $ desde el 1 de septiembre de 2021

2-
Incorporación de la suma extraordinaria al Incentivo (1210   por cargo esto Ya lo cobramos). Sumar 500$ al ítem material didáctico para conectividad. Abonar y adicionar 410$ al Fonid y 290 $a la conectividad desde septiembre 2021.
Acta paritaria nacional 26 de febrero 2021
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Otros puntos de la paritaria establecen la necesidad de las negociaciones provinciales, crear un Observatorio del regreso a la presencialidad a las aulas, establece la ejecución del programa de vacunación para docentes la mayor brevedad, establecer la defensa de la jornada laboral sin sobrecarga de trabajo, con dispensas, cobertura de los riesgos de trabajo, condiciones de salud, infraestructura y seguridad.

En nuestra Provincia, la paritaria de condiciones laborales continua desde la comisión negociadora, trabajando básicamente en las garantías para;  el trabajo en la excepcionalidad, la necesidad de las dispensa para trabajadores que conviven con grupos de riesgo y para los padres los días que sus hijos no tienen clases, referenciar los acuerdos paritarios de condiciones laborales nacionales de junio y julio del 2020, establecer que las formas de organización del sistema educativo son:  presencial, no presencial y combinados. Regularizar las mecánicas concursales de acuerdo a la resolución ministerial,  Acuerdo Paritario 783, establecer definiciones sobre la organización institucional, los horarios de los trabajadores y la movilidad de los mismos, definiciones sobre la situación sanitaria y el plan provincial de vacunación.

La carpa docente

“…sin violencias, con imaginación y entereza instalaron nuevos métodos para la lucha gremial, resistieron los empellones del poder altanero, soportaron la fatiga propia y ajena, eludieron las tentaciones de la rendición anticipada, desoyeron los consejos maliciosos y demandaron… y probaron que ninguna razón de la economía es superior a la condición humana, con el mismo acto dejaron inaugurada la esperanza para el desamparo de tantos, que desde ahora tendrán espejo donde mirarse. Se puede y se debe, enseñaron sin pizarrón ni tiza, pero con orgullo legítimo. Con el paso del tiempo, tal vez se extraviarán los nombres de los 1500 ayunantes, pero eso no importa. Igual serán leyenda en el imaginario popular, porque así se cuentan los sueños, porque así se recuerdan las epopeyas de los mansos…“ (José María Pasquini Duran, 31 de diciembre de 1999, Página 12)
Y en el marco del no inicio del ciclo lectivo 2021, con 72 horas de paro sostenidas en un plan de lucha continuo, se instaló la carpa docente frente a las patronales, en la plaza Mansilla, frente al CGE y a la Casa de Gobierno. Carpa de denuncia, reclamo y en defensa de la escuela pública, épica de la lucha docente, la carpa de los trabajadores de la educación, es baluarte de la lucha de los docentes contra las políticas neoliberales  que,  desde la década del 90 instalaron lógicas de mercado para el sistema público de educación, con la desestructuración del sistema federal,  la transferencia de los sistemas educativos, contra las reducciones y ajustes presupuestarios provinciales y  la precarización de los puestos de trabajo.

A varias décadas de aquella Carpa Blanca, en Entre Ríos, la carpa docente sigue condensando en el territorio físico y simbólico grandes y pequeñas batallas contra el modelo, sumando a la reivindicación docente, la del conjunto. En la carpa docente, en unos pocos días se han hecho presentes innumerables muestras de solidaridad social, de apoyo a la lucha salarial y por mejores condiciones, expresiones de trabajadores organizados en sindicatos hermanos.  Es espacio de lucha para combatir la violencia de género y por la emergencia, es expresiones de los diferentes colectivos sociales, contra los modelos de producción capitalista y del patriarcado, denunciando la expoliación de los recursos naturales, contra la tala de árboles, es defensa de los bienes comunes.  No solo como oposición al modelo de concentración sino por alumbrar otras formas de relaciones sociales de producción comenzando por el  conocimiento.  Charlas, debates, conversatorios, talleres, recitales, pinturas, bailes, presentaciones y ferias han habitado el espacio.

La carpa docente es expresión de lucha y sobre todo es espejo de la batalla cultural, para todos los que pasamos por ella larga horas, rescatando la alegría del encuentro y el debate colectivo, es el espejo de las reivindicaciones más importantes de los sectores de trabajadores organizados. Como seccional Paraná, hemos instalado como forma de lucha ocupar el espacio público, carpas, piletines, tomas de oficinas públicas, acampes, rondas, cortes de calles y movilizaciones son expresiones de nuestros planes de lucha. 

Nos toca definir como continuar sosteniendo la carpa docente y cual es nuestro plan de lucha para exigir salario y condiciones de trabajo dignas. En todas las escuelas de la provincia, los delegados, con las actas del sindicato, llevan adelante la constatación de condiciones, porque sin condiciones no hay clases presenciales en el contexto de la pandemia.

Fortalecemos nuestro sindicato con debates, expresiones críticas y construcción de organización, cada asamblea tiene este desafío.  En marzo referenciamos las luchas de las mujeres trabajadoras, que somos sostén de nuestros hogares y base de nuestro sindicato, recordamos las luchas de quienes nos precedieron y rescatamos sus valores, por eso marzo es mes de mujeres en lucha, del recuerdo vivo de Susana Acevedo y de la lucha por la memoria, la verdad y la justicia. Marzo es el mes de los trabajadores de la educación en Entre Ríos y la carpa docente en lucha.
¡Arriba los que luchan!

AGMER Seccional Paraná, “Susana Peta Acevedo”

Escuela Publica Siempre
Junta Ejecutiva, Paraná 15 de marzo/2021
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