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“COMPLEJO CARLOS FUENTEALBA”
 

1. La visita al complejo se debera gestionar mediante el sistema de TURNO.

2. Se deberan completar los Anexo I (docente responsable covid) y el Anexo II (listado de  asistentes)

3. Ingreso y estadia en el Complejo
a)  Antes de ingresar al complejo, el/ la  docente responsable debera verificar  que los asistentes no presentan sintomas covid-19. 
b)  Al llegar al complejo los visitantes (alumnos, docentes y acompañantes ) ingresaran en el medio de transporte que se trasladan hasta la zona determinada para el Estacionamiento.  
c) Alli el docente responsable hara entrega de la documentacion requerida (ANEXO I  y ANEXO II) al responsable del complejo Fuentelaba que os reciba.
d) Realizaran las actividades previstas manteniendose el grupo en forma conjunta y con los mismos criterios que en los establecimientos educativos, salvo el uso de barbijo que no es obligatorio en espacios abiertos.
e) El uso de los sanitarios se debra realizar en forma coordinada y ordena por parte del docente responsable quien tendra a su cargo el control del uso de los mismos respetando el distanciamiento  y  evitando el aglomeramiento por parte de los asistentes.

4.  Retiro del complejo. Una vez finalizada la actividad el docente responsable debera informar al responsable del  Complejo que han terminado su actividad y que procederan a retirarse. 



 

